

Oth. Sitzung, den 3. Dec 1898.

Mit Genehmigung des Vorstands Roy <sup>Dr. August</sup> Krankheit entschuldigt war, — waren alle Mitglieder des Vorstandes anwesend.

Die Sitzung wurde vom neuen Vors. Turner Franklin Vornwegat, eröffnet und die Beschlüsse der vorhergehenden Aufsichtsausschüsse mitgeteilt.

Der Vereins-Ausschuss beschloß, daß zwei Mitglieder desselben, nämlich die Turner Sander und Dr. Vornwegat im Betreff der Regulierung der Direktorenfrage des Turnlehrers: Turnlehrer in Milwaukee war, und ob würde in der Debatte die Frage gestellt, ob es ratsam sei, in das Directorium des Turnlehrer-Vereins eine Person zu wählen, die in dem Turnlehrer-Verein oder im Lehrer-Verein als Lehrer angestellt ist, woraufhin der folgende Antrag gestellt und mit einer abweichenden Meinung angenommen wurde:

Beschlossen, nur solche Turner zu Mitgliedern des Directoriums des Turnlehrer-Seminars zu ernennen, welche weder dem Vorstande des Nationalen Deutsch-Amerikanischen Lehrer-Seminars, noch dem Lehrerkollegium einer der beiden Anstalten angehören.

Nachdem man dem Turnlehrer-Verein = Ausschuss auf Spezial-Antrag fünf Minuten Zeit gewährte falls, ein eine Sitzung abhalten zu können, wurde von diesem beauftragt die nächsten Direktorenstellen die folgenden zu besetzen: Heinrich Rathke, vom Nordseite T.V.; Heinrich Kesse, vom T.V. Milwaukee; Gustav Schöffel, v. Südseite T.V. in Milwaukee. Es wurde der Antrag gestellt und angenommen, diese Angelegenheit an den Vereins-Ausschuss zurückzugeben, um in einer Special-Sitzung — am 14. Dec. — darüber zu berichten, ob die vorgeschlagenen Typen die geeigneten Personen sind und ob dieselben gewählt seien, als Direktoren des Turnlehrer-Vereins zu fungieren.

Der weitere Antrag des Vereins-Ausschusses, mit den Neuprodukten = Angelegenheiten zu handeln, bis die Direktoren berichten, daß die in Frage stehenden Turnlehrer eine willige Disposition für die <sup>vorübergehende</sup> Aufsichtsausschüsse leisten können — wurde gut geheißen.

Der Antrag des Vereins-Ausschusses, zu der am 18. u. 19. Dec. stattfindenden Quartals-Sitzung der Turnlehrer-Vereins eine Beobachtungs-Ausschuss von drei Mitgliedern des Vorstandes zu bestellen, wurde angenommen und die Turner Sander, Tall und Jaeger als Prüfungs-Kommission ernannt.

Sodann wurde auf den Antrag des Vereins-Ausschusses, die Resignation des Dr. Pfister von Milwaukee als Mitglied des Directoriums des Turnlehrer-Vereins nicht anzunehmen, sondern den Herrn Pfister in einem Sonderauftrag mitzufordern, sowie die notwendigen Dienste auf in Zukunft dem Verein zu widmen — gutgeheißen und angenommen.

Ein Antrag, den Herrn H. Poppe, als Mitglied des Turnlehrer-Vereins-Directoriums von dem vorerwähnten Ausschuß des Vorstandes, betr. der gegenwärtigen der nun zu wählenden Directoriums, in Aussicht zu setzen, sowie ihm für die mannigfachen Dienste, die er dem Verein bisher leistete, den speziellen Dank des Vorstandes auszusprechen, — wurde angenommen und dem neuen Vorstande angemeldet, den ferneren Fortschritt selbst mit möglichster Eile zu verfolgen.

Der Finanz-Kommission beantragte, das die Vorlesung seines Berichts bis zur Special- Sitzung am 19. Dez. verschoben werde, damit derselbe dem Finanz-Kommissionen zur Prüfung vorgelegt werden. Wäre angenommen.

Der Aufsichtsausschuß umfaßt den Vorort als Mitglieder des Verfassungsausschusses, der in wichtigen Fragen des Bundes seine Aufsicht und Meinung abgeben soll, folgende Funktionen mit den <sup>entsprechenden</sup> Bezirken:

- St. Louis : Aug. Nügge, Wm. Stecher.
- Mississippi : Wm. Reuter
- Chicago : Emil Grover
- Wisconsin : Gust. Schläfli, Wm. Fleck.
- Ohio : Dr. Carl Zapp.
- New Jersey : Geo. Seikel
- New York : Carl Stahl
- Philadelphia : Rich. Petzsch
- San Francisco : Rob. Barth
- Indiana : Otto Schmidt.

Diese in Fragen welche diese Verfassungsausschuß zu prüfen vorgelagt werden, sind:

1. Vommes Bericht.
2. Vorlesung des
3. Zwei Vorschläge hinsichtlich der Verfassung.
4. Reformvorschläge.

Der Antrag wurde angenommen.

Finanz-Kommission des Aufsichtsausschusses die Fortsetzung von 3000 Cpl. der neuen Form fortzuführen, sowie dass dieselben sofort in Kraft zu treten.

Der Aufsichtsausschuß hat folgende Beschlüsse umfaßt den Vorort des folgenden Bundeskongresses in die Vereinigten Staaten, sowie Thema 3 - welche beide in dem offiziellen Organ des Bundes veröffentlicht werden gutgeheßen, was einstimmig geseß:

(Officiell.)  
**An die Vereine des Nordamerikanischen Turnerbundes!**

Gut Heil! Durch folgenden einstimmig gefaßten Beschluß der 18. Bundestagsagung ist Bundesstatut N. 73, wesentlich verändert worden:  
 „Der Bundesauschuß für geistige Bestrebungen soll fortfahren, Themata für Debatten in den Vereinen auszuwählen und zwar vorwiegend solche populären Genres; jedoch sollen dieselben, um unnötige Kosten zu ersparen, den Vereinen nicht durch Circulare, sondern durch die „Amerikanische Turnzeitung“ mitgeteilt werden. Anstatt der bisher benutzten Fragebogen soll das Resultat der Debatten in den jährlichen Berichtsformularen angegeben werden.“  
 Nach Bundesstatut N. 72, sind die Vereine nach wie vor „verpflichtet, zur Ausbildung ihrer Mitglieder belehrende Vorträge, Vorlesungen oder Debatten einmal monatlich abzuhalten“. Der unterzeichnete Ausschuß überläßt es jedoch den einzelnen Vereinen, aus den von ihm vorgeschlagenen Fragen eine Auswahl zu treffen und den Monat, in dem jede der gewählten Fragen besprochen werden soll, selbst zu bestimmen. Bei der Aufstellung von Themata werden wir hauptsächlich folgende Gebiete berücksichtigen:  
 Plattform, principielle Beschlüsse, Bundesstatuten, Vereinsleben, Sittliche Fragen, Volkswirtschaftliche Fragen, Referendum, Initiative, proportionale Vertretung.  
 Wir ersuchen die Vereine, so bald als möglich nach Besprechung einer der vorgeschlagenen Fragen das Resultat entweder dem Ausschusse unter der Adresse seines Schriftführers, oder dem Bundesorgan zu berichten. Derartige Mitteilungen dürften nicht nur die Aufstellung weiterer Fragen erleichtern, sondern durch Veröffentlichung im Bundesorgan auch andere Vereine zu Debatten anregen.

Bemerkungen zu einzelnen Fragen, Anhaltspunkte für Debatten, Nebenfragen u. s. w. werden nur einmal veröffentlicht; bei wiederholter Veröffentlichung der Themata wird aber stets angegeben werden, in welchen Nummern des Bundesorgans diese Erläuterungen nachgeschlagen werden können.  
 Zu den früher aufgestellten Themata tritt heute  
**Thema 3.**  
 Soll ein Verein, der seinen Delegaten zur Bezirksstaatsagung in irgend einer Frage bindende Instruktionen erteilt, die Delegaten verpflichten, seine sämtlichen Bezirksstimmen im Sinne der Majorität der stimmenden Mitglieder abzugeben, oder soll er die Delegaten instruieren, seine Bezirksstimmen in Gruppen abzugeben, welche der Zahl der bejahenden und verneinenden Vereinsstimmen annähernd proportional sind?  
 Bemerkungen zu Thema 3.  
 Die Frage der proportionalen Stimmgabe auf Bezirksstaatsagungen betrachten wir als einfachste Einleitung zur allgemeineren Frage der proportionalen Vertretung. Die Wahl der Bezirksdelegaten werden wir zum Gegenstand einer besonderen Frage machen.  
 Delegaten mit gebundenem Mandat sind in den betreffenden Fragen nur die Überbringer der Bezirksstimmen ihrer Vereine. Ihre eigene Ueberzeugung kommt bei solchen Abstimmungen nicht in Betracht. Die Delegation eines Vereins dürfte es ebenso leicht finden, in irgend einer Streitfrage 5 bejahende und 4 verneinende, als 9 bejahende Bezirksstimmen zu überbringen.  
 Wenn die Bezirksstimmen eines Vereins in proportionalen Gruppen abgegeben werden sollen, so findet man die Zahl der bejahenden Bezirksstimmen, indem man die Zahl der bejahenden Vereinsstimmen mit der Zahl der Bezirksstimmen des Vereins multipliziert und das Product durch die Gesamtzahl der abgegebenen Vereinsstimmen dividirt. Wenn z. B. im Vereine A, welcher zu 9 Bezirksstimmen berechtigt ist, 53 Stimmen für und 45 gegen den betreffenden Vorschlag, zusammen also 98 Stimmen, abgegeben werden, so finden wir die Zahl der bejahenden Bezirksstimmen wie folgt:  
 $53 \times 9 = 477. 477 \div 98 = 4,87.$

Daraus, oder auch durch unabhängige Rechnung nach gleichen Modus, ergibt sich als Zahl der verneinenden Bezirksstimmen: 4,13. Da aber solche genaue Stimmgabe unnötig ist und aus praktischen Gründen die Unheilbarkeit der einzelnen Bezirksstimme wohl ohne Weiteres angenommen werden darf, so möge jeder aus der Rechnung sich ergebende Bruchteil einer Bezirksstimme, welcher eine halbe Stimme übersteigt, als ganze Stimme gezählt, jeder andere Bruch aber vernachlässigt werden. Im obigen Falle würden die Delegaten also 5 Bezirksstimmen für und 4 gegen den betreffenden Vorschlag abgeben.  
 Nehmen wir an, es sei den Bezirken überlassen, durch Tagungsbeschluß zu entscheiden, ob Frauen Mitglieder von Bezirksvereinen werden dürfen. In dem aus den Vereinen A, B, C und D bestehenden Bezirke instruieren sämtliche Vereine ihre Delegaten, wie ihre Bezirksstimmen in dieser

Frage abzugeben sind. Folgender Bericht über Abstimmung u. s. w. beweist, daß die in unserem Thema genannten Instruktionmethoden zu ganz entgegengesetzten Resultaten führen können:

Verein.	Mitgliederzahl.	Bezirksstimmen.	Abgegebene Vereinsstimmen.				Alle Vereine lassen ihre Bezirksstimmen abgeben:			
			Zusammen		(a) einzeln im Sinne der Vereinsmajorität:		(b) in proportionalen Gruppen:			
			Ja.	Nein.	Ja.	Nein.	Ja.	Nein.		
A	214	9	98	53	45	9	—	5	4	
B	137	5	67	15	52	—	5	1	4	
C	59	2	36	16	20	—	2	1	1	
D	22	1	18	1	17	—	1	—	1	
	432	17	219	85	134	9	8	7	10	

Mit Turnergruß  
 Der Bundesauschuß für geistige Bestrebungen.  
 26. November 1898.  
 Adresse des Schriftführers: Dr. S. Burckhardt, „The Willoughby Bldg.“, Indianapolis, Ind.

Der Ausschuss für Klagen sollte keinen Bericht machen.

Der Ausschuss für Gesetz sollte die folgenden Empfehlungen, die beide angenommen werden:

1. Dass da die Statuten des Keystone <sup>Soziale</sup> T. V. in Einklang mit den Bundes-Statuten sind, dieser Verein in den Oberen Mississippi-Tal-Bezirk aufgenommen werde.

2. Dass dem T. V. von New Orleans auf eine Anfrage, ob die Gesetz-Praxis d. Vereins sich als solche dem N. A. Freigeübten angeschlossen dürfe, zu antworten sei: die Organisationszeit liegt in ausschließlicher eigener Verantwortung.

Dem Ausschuss für Gesetz wurde fernerhin der Antrag gestellt und vom Vorstand angenommen; - hinsichtlich eines künftigen Advokaten zu beraten, ob eine Incorporation des N. A. Freigeübten möglich sei.

Hinsichtlich des Antrags: dass das Komitee für Gesetz sobald wie möglich über die rechtliche Stellung des Freigeübten zum deutsch-amerikanischen Freigeübten berichtet - wurde angenommen.

Der Sekretär sollte die folgenden Klassen-Berichte einlesen und <sup>entgegen</sup> angenommen werden: für den Monat Nov.

Erhalten vom 1. Nov. bis 1. Dez. 1898:

	Kassenbestand am 1. Nov. 1898	# 720.64
Nov. 4.	Erhalten vom New England T. B.	# 551.00
7.	" " Süd California T. B.	89.40
7.	" von Haehler für Office-Möbel	9.50
18.	" vom Keystone Soc. T. V. für Aufwandsgeb.	3.00
	zusammen	652.90
		<u># 1373.54</u>

Die Ausgaben vom 1. Nov. bis 1. Dez. 1898 waren wie folgt:

Nov. 7.	Für Express	# 1.50
" 10.	" Salari, Hauptsal	100.00
" 14.	" Drucksachen (Bosford)	7.55
" 14.	" Ausgaben (Kottowski)	34.18
" 14.	" Ausgaben an Freid. P. C.	7.02
" 18.	" Postmarken	10.00
" 18.	" Salari (Juder)	20.00
" 18.	" Turnlehrer - Seminar	600.00
" #	zusammen	<u>780.25</u>
	Kassenbestand am 1. Dez. 1898.	593.29.

Für Rubric, die Mittel für das Lokal des Bundes-Vorstandes, für die Monate Sep., Oct., Nov. und Dec. an den Soc. T. V. zu bezahlen, wurde angenommen.

Die eingehenden Rückstellungen würden sämtlich zur Zahlung ausreichen.

- Von den eingelaufenen Vorschlägen kommen die folgenden zur Ausführung:
1. In Central Illinois T. B. berichtet, das T. V. Vorwärts von Moline, Ill. aus Ligei und Dünd.
  2. In Verbindung mit Correspondenz des T. V. zu Portland Wash. wird beschlossen; dass der Portland Soc. T. V. (Oregon) angenommen werde, das Organisationsbüro des Nord Pacificen T. B. dem T. V. zu Seattle Wash. anzuvertrauen, sowie dem Seattle T. V. zu ermöglichen, die Arbeit eines neuen Organisationsbüros selbst zu übernehmen.
  3. Ein Brief des „Deutschen Turnvereins“ aus Leipzig wird entgegengenommen, in welchem dem N. A. Turnbund für den Turnplatz gedankt wird, und das die Aufnahme der guten Leistungen zu fördern jenen und diesen beabsichtigt.

In Anbetracht der vorerwähnten Punkte wird von der weiteren Ausführung der Vorschläge Abstand genommen und ein Antrag, dass dem correspondierenden Schriftwart die Arbeit zugebilligt werde, die notwendigen Vorschläge auf bessere Gedanken zu beantworten - wurde angenommen.

Innigst Hochachtung.

Heinrich Jäger,  
Protocollirender Schriftwart.

Specialitzung, Samstag Dec. 17. 1898.

Anwesend waren die Herren Dr. Vönnigk, A. Bohm, Dr. Burckhardt, A. C. Metzger, Leo Vönnigk, R. Nix, Th. Rappaport & Theod. Kempfel. - Abwesend: Dr. Jäger, Curt Fall & Henry Suda, da dieselben sich zur Zeit als Prüfungs-Commission in Milwaukee befinden; ferner die Herren Herm. Roy, C. E. Eamerich und Dr. Pantzen wegen Krankheit entschuldigt.

In Anwesenheit des zweiten Schriftworts führte der erste Schriftwart das Protokoll.

Im Bericht des Schriftworts für Turnplatz - Turnverein liegt vor, da die Mitglieder desselben zur Zeit der Quartalsprüfung der Turnvereine anwesend.

Im Besonderen von Dr. Jäger wurde vorgelesen, in welcher derselbe auf den gestrigen Besprechungstag von Turner Herrn. Rappaport, dem bisherigen Schriftwart des Turnplatz - Turnvereins anwesend war und dem Vorstand dasselbe vorkam, von einer Deklamationsprüfung das in der letzten Zusammenkunft mit Bezug auf das Turnplatz - Turnverein gefasste Beschlüsse, vordiesem Abhandlung zu verstehen. Nach informeller Besprechung der Turnplatz - Turnvereins wurde beschlossen, sich auf die Turnplatz - Turnvereins für des Turnplatz - Turnvereins vorzunehmen.

Der Bericht für Gafatze wurde einem anderen Herrn Bericht über seine Verhandlungen bezüglich der Gafatzigen Haltung des Turnvereins dem Leser - Turnvereins gegenüber. Dieser Bericht wurde

anbegriffen. Sapflora: die Anpflanzung in einer feineren  
Pflanzung des Wirtes zu beuten.

Das Komitee für Gafatza wurde ferner autorisiert, einen  
Abwskaten in Betreff der Subkorporation des Vororts zu Porto zu  
zinsen.

Lieber Herr Herrmann.

Sehr Gutes vom Vorort des  
N. A. T. B.

Die Sitzung, Samstag, Jan. 7. 1899.

In Abwesenheit der beiden Vorsitzenden wird Herr Rob. Nix als  
Vorsitzender pro tem. ernannt, der wiederum Herr F. Vonnegat  
den Platz, nachdem Herr Nix die Verantwortung für eröffnet erklärt  
hatte.

Mit Teilnahme der Herren Ray und Suter sind alle Vorort-Mit-  
glieder anwesend.

Das Protocoll der letzten Sitzung, sowie dasjenige der Special-  
Sitzung vom 17. Dez., wird vorgelesen und angenommen.

Darauf werden die Briefe der verschiedenen Aussenstellen abgelesen.  
man:

Der Brief für gasförmige Substanzen hat keinen Brief zu empfangen.

In Abwesenheit der Vorsitzenden für Elagabur wird der Brief  
bis zur nächsten Sitzung verschoben.

Die Briefe für Finanzen - Gafatza und Turalafas-Aminar  
haben keine Briefe zu empfangen, doch wird ein Brief des Beobachtungs-Kom-  
missars für die Rüstungs-Ausstattung in Turalafas-Aminar vorgelesen, in wel-  
chem sich dasselbe in großen und kleinen Befriedigung über die Leistungen  
des Amminars zu vernehmen.

Herr Tull und Jeger erhalten noch einen mündlichen Brief ab betref-  
fend die Direktion für die Turalafas-Aminar, nach welchem die in der  
letzten Special-Sitzung vorgeschlagenen Herren, mit Ausnahme eines derselben,  
als noch geeignet für die Stellung angesehen werden.

Nach längerer Debatte wird dem Amminarschen Vorschlag, auf ein Kapital  
von 125 bewilligt.

In Betreff der Direktion der diesjährigen Lesung für die  
Aminar wird der Korrespondenten Direktor beauftragt, die Direktion  
anzufordern, die betr. Verfügungen zu machen, dass hinsichtlich, dass eine  
Veränderung der gegenwärtigen Lesungsplanes keine Befriedigung finden  
würde.

Der Betrag, der vor einiger Zeit eingelaufenen Requisitionen des Herrn Reichert und Kull als Mitglieder des Directoriums für das Turn-  
 lehrer-Kennzeichen zurückgegebenen und die corresp. Patente sind aus-  
 gegeben, die Herrn Jageloff vom obigen Betrage zu beauftragen.

Der nachfolgende Betrag wurde darauf die eingelaufenen Verordnungen  
 und zwar 1) für Ehren des Pillsbury Turnbezirks, in welchem die Auf-  
 lösung des Lincoln Turn-Vereins zugewiesen wird, sowie das einige Vereine  
 des Bezirks in Unterstützung der Bundes-Beiträge leisten. Der Betrag wurde  
 darauf die vor ihm gegebenen Antwort auf der Gehalt, welche beigefügt  
 wurde.

2) für Ehren des Central-Illinois Turn-Bezirks, in welchem der  
 District des Creator (Ills.) Turn-Vereins mit Bezirk und Staat zugewiesen  
 wird.

3) für Ehren des St. Louis Bezirks, in welchem die Auflösung des  
 Turn-Vereins zu Marine, Ills. zugewiesen wird. Die eingelaufenen  
 Honorar-Verträge des Vereins werden an dem Aufseher für Gehalt zu be-  
 weisen.

4) für Ehren des Auconde Turn-Vereins, in welchem der Auconde  
 des Vereins, im Staat zu werden, erfüllt, sofern ihm die dem Staat  
 gegebenen alten Schulden verlassen werden, wird dem Finanz-Aufseher  
 überlassen.

Der Betrag des Aufwandes für den Monat Dez. 1898 wird,  
 wie folgt verfahren:

Aug. 1.	Ingotoria in der Bank # 593.29
	Zusammen:
" 7	Vom Herrn Miss. T. B. 244.80
" 24	" St. Louis T. B. 300.00
" 26.	" Suedlichen Central T. B. 34.20
" 29	" New York T. B. 539.70
" "	" Connecticut 216.20
	Zusammen im Ganzen <u>1334.90</u>
	Mangelpunkten mit dem Bank d. g. 1928.19

Stückzahl:

Dec. 5	An Dr. Jaeger - # 12.90
" "	" Tribune Publ. 6.50
" "	" Wallenbuch 4.00
" "	" Freidank Publ. C. 68.70
" 8	" H. Luder 12.85
" 8	" R. Silber 80.00
	Zusammen # 184.95

Sta. Palmen:

Dec. 5.	An Kempfel 100.00
" "	" An Dr. Jaeger 25.00
" 8.	An C. Toll. 45.00
	<u>170.00</u>

Mit den Palmen 170.00  
 # 354.95  
 Abk. Jan. 1. 1899 wie die Aufwands (als d. g. in der Bank) von # 1573.24

Laun Versammlung.

Wm Jaeger.  
Protocoll. Schriftw. des Vororts.

General-Versammlung, Donnerstag, den 12 Jan. 1899.

Auf ~~Vorschlag~~ <sup>Anlass</sup> des Ablebens von Turner C. Hermann Boppe aus Milwaukee, des bisherigen Redakteurs der 'Turn-Zeitung' wurde eine General-Versammlung einberufen worden, die von den Turnern F. Vauvezat, Steuffel, Bohu, Rappaport Jaeger besetzt war.

Dynastie F. Vauvezat eröffnete die Versammlung, und es wurden folgende Beschlüsse gefasst:

- 1) In einem Delegation von zweien, bestehend aus den Turnern Steuffel und Dücker bei der Lagerübernahme des Bundesvertrags zu vertreten.
  - 2) Dass als Zinsen der letzten Monatsrechnung des Turnvereins für den Vorposten ein Betrag mit aufkommender Widmung nach Milwaukee geschickt werde; und
  - 3) Dass ein Comité, bestehend aus den Turnern Steuffel und Jaeger, die Vereinsbeschlüsse des Vororts abfasse.
- Laun Versammlung.

Wm Jaeger.  
Protocoll. Schriftw. des Vororts.

8te Sitzung, Samstag, den 4. Feb. 1899.

Mit Ausnahme des Hr. Paetzer waren alle Vorortmitglieder anwesend. Der Hr. Dynast, Turner F. Vauvezat, eröffnete die Versammlung, das Protocoll der Januar-Sitzung wurde gelesen und angenommen.

Die Resignation des Turners Roy als Leiter des Bundes-Vororts wurde <sup>angenommen</sup> angenommen, und der Parteivorort ersucht, denselben den Bezirks-Vorort Indiana zurückzuführen.

Turner H. Krall, als erster Sekretär, beteiligte sich an der Versammlung; der Hr. Dynast wurde angeregt, dem Bezirks-Vorort die nötige Mahnung zu machen.

Im Antrag, dass Turner Krall die von dem abgewählten Vorortmitglied Roy innegehabten Stellen im Finanzverhältnis, sowie im Aufsicht für Gesetze übernehme, wurde angenommen.

Der Bescheid für festgesetzte Danksprüche wurde in folgenden Beschlüssen:

1) Von der Abhaltung eines Vortrags = Vortrags im kommenden Vortrags Abhandlung zu machen.

2) Statt dessen jedoch einen Vortragsabend; und ein Aufstapfen an denselben um ein gewinnbringendes Vortrags im Herbst, Januar und Februar zu geben, und das der Länd- die Kosten für die Vortragsabend Lerne diese Vortragsabend.

Beide Anträge würden angenommen.

Ein weiterer Antrag, das betraf die Festsetzung des Zeitpunktes für den Vortragsabend ein Vortrags im Bundes-Organisieren - würde angenommen.

Das Komitee für gewisse Inspektoren beruhte über seine regelmäßigen Inspektoren. Es lag die größte Gefahr und schon schriftlichen Fragen: Was welche Weise kann der herkömmlichen Gleichgültigkeit gegen die in § 72 des Bundesstatuten untergeordneten geistigen Bestrebungen in den Turn-Vereinen geteilt werden? und sollten Schauturnen an Sonntagen oder Feiertagen abgehalten werden? für Gütigkeit, was; und wurde bekannt, dass im Monat März ein schriftliche Revision der Bundes-Plattform von jedem Mitglied des Komitees erwartet wurde. Der Bericht würde gutgeheißen.

Der Aufsicht für das Vortrags-Organisieren empfahl die formation der Typen: Henry J. Rathke, Wm. Heine und Edward Grasser als Mitglieder <sup>und Direktoren</sup> des Vortrags-Organisierens, und zwar bis zum Jahr 1900. angenommen. Der Bericht würde angenommen, die betreffenden Turnen mit diesen formationen bekannt zu machen.

Der Bericht, das dem Komitee im Monat Januar \$800 zugewiesen sein, wird gutgeheißen. für diesen Teil des Direktoriums, umfasst die <sup>Erhaltung der</sup> Vortrags, mit denselben Zweck bis zum Ende des Jahres empfahl mitzutragen angenommen, - und zum Aufstapfen sofort.

Der Aufsicht für den Monat Januar war folgend: Die Ausgaben waren:

Jan 1.	Bank-Ausgabe	\$1573.44
5.	Pacific Turn Log.	199.40
19.	Bundes-Konstitution	7.45
19.	Connecticut T. L.	8.90
23.	Indiana T. L.	345.20
23.	Central N. Y. T. L.	56.80
31.	Ohio Miss. T. L.	68.20
31.	Siglon	1.10
		<hr/>
		\$687.05

Die Ausgaben waren wie folgt:

Jan. 4.	Die Direktoren Vortrags	
	Smith & Sliff.	2.75
	Leah Paper Co.	8.80
	Tribune Publ. Co.	19.00

12  
Über den Prozess des N. G. Linnemanns.

Das Urtheil für Klagesachen und das  
Urtheil für Gesetze haben in gemeiner  
Schlichter Sitzung, dem in Appellation  
des Linnemann G. Gaidzik von Chicago gegen  
das <sup>des Appellations</sup> Urtheil der Chicago Linnemanns  
zugehört und am 15ten dem Prozess  
in Annahme folgender Festsetzung  
nach Begründung.

In der Appellationsphase  
 des Timmer f. Jaidzill  
 von Chicago gegen den  
 Verkauf der Chicago Turngemeinde.

Klaustun der Prozess ist über.

Genügt hat, daß die Appellation zeitig  
 innerhalb der gesetzlich vorgeschriebenen  
 Frist eingereicht worden ist, und nach  
 dem Fall der Rekurs dem Prozess die  
 Mißbilligung gemacht hat, daß er die  
 Chicago Turngemeinde von der Appellation  
 bewußt hat, und mich Anwalt  
 der Chicago Turngemeinde auf diese  
 Bewußtseinsung dafolbe bestätigt,  
 und <sup>meinem</sup> dem Prozess <sup>und dem</sup> Antrags für  
 Klageaufzu gemindert nicht <sup>und</sup> ist,  
 anerkennend dafolbe, mich folgt:

Am 27. Juli 1898. Herr <sup>E. Gaidzik</sup> Lörner, <sup>Witzling</sup> von  
 Elbergr Lörnermünde muss sehr unangenehme  
 Brief an die Lörnermünde, wobei er, nach seiner  
 Ansicht, besagte Halbsünde in der Lörnermünde  
 sehr stark anzu, der Professor und Professorin  
<sup>der Hochschule,</sup>  
 glücken die er mit Klammern verwechselt, in Professor  
 Worten als ungenügend bezeichnet, dessen Professor  
 zum Teil die schlechte finanzielle Lage der Lörner-  
 Gemeinde gegenüber und auf Reformen drängt.  
 Diese Angelegenheit würde in gemeinsamer <sup>Abmündung</sup> <sup>Professoren</sup>  
 Besprechung und ~~gemeinsamer~~ <sup>Abmündung</sup> <sup>Professoren</sup> auf der  
 Tisch gelangt.

Dieses von Herrn Gaidzik nicht gefunden.

Er ließ den Brief drücken, versenkte ihn ins Post  
und forderte in seinem <sup>mit</sup> Gedächtnis Briefe  
an die Mitglieder der Vereinigung auf, in der  
am 7. September stattfindenden Versammlung an-  
wesend zu sein.

Veranlaßt durch Herrn C. Ehren folgende  
Klage bei der Vereinigung ein:

„Der Herr C. F. J. hat mich schriftlich den Brief  
übergeben und an mich zu lesen geordnet das Post gesamt  
hat, welche Brauch, Mitglieder und die Verwaltung  
der Chicago Vereinigung verteidigt und den guten  
Namen der Chicago Vereinigung beschädigt, und die  
es öffentlich ausgesprochen, welche in gemeinsamer Sitzung  
der Gemeinde geschehen würden, der Öffentlichkeit  
mitgeteilt hat, & Klage ist ihm an, sich unternimmt  
bestimmen zu lassen, daß es die Hon der Mitgliedschaft  
in einem Namen wie der Stellung der Chicago Verein.  
gemeinde anerkannt hat. Ich verweise auf § 63 der

Landesparteien und Artikel 41 des Konstitutions  
der Chicago Convention.

§ 83 des Landesparteien lautet, wie folgt: Au-  
fälligkeiten und Unregelmäßigkeiten dieser in ihrem  
Wesen der Öffentlichkeit übergeben werden, sind sie  
aber wohl begründete Vorwürfe zu ihrem Klage oder  
Befehle vorfinden, so ist es die Pflicht eines Landes  
sowohl, wie der betreffenden Provinz oder Bezirke,  
dieselben an geeigneter Stelle vorzubringen.

§ 4 des Art. II der Statuten der Chicago Con-  
vention lautet:

Mitteilungen aus gewissen Richtung der An-  
nahme an die Vereinigung haben die Befugnis zur  
Tilgung.

Die Anordnungen finden vor dem Vorstand der  
Chicago Convention statt und werden mit  
der Anweisung zur Ausführung. Der Vorstand  
besteht aus fünf Mitgliedern die in dem Artikel fünf  
zitat anzuzeigen und gebildeten Personen.

Ganzlich angeordnet an die neuen Convention,  
denn an dem Bezirksamt und beide Parteien  
sind der Vorstand anfangs.

die Augalagezeit liegt nun dem Lichte. (2)

erweitert war

Auf dem Altare geht hervor, daß seitlich bei  
der neuen Einbauten sich eingestrichelt, im Raum  
des Altars anzugeben, weil es sich dessen Falschheit  
dazu nicht eingestrichelt hat. In seinem Apparat  
schreiben an die Linsenmündung gab es den Raum  
an, wobei sich herausstellte, daß dieselbe im Lichte  
war, aber es ergab sich nicht aus der Augen,  
ob es der Linsenmündung oder einem  
anderen Linsenmündung angehöre.

In seinem Schreiben an den Lichteerweitert  
sich seitlich eine Augen angeschlossen. Das  
ist die Linsenmündung eines neuen Schreibens an die  
Linsenmündung an.

Diese unvollständigen Mitteilungen können

man und weiter nicht bewirkte werden,  
weil bei neuer Anstellung nicht bestimmt.

beim nicht eingetroffen werden kann. ~~Erwarte~~

~~in diesem Falle muss nicht einmal  
dieses Besondere Material kann nicht sein.~~

~~prüfen nur der Kopf geben, an dieser Stelle~~

~~im Widerspruch der Fallatung zu sein.~~

Der Gegenstand der Klage liegt in  
der Entwicklung der Luftmasse, welche  
sind dem Ansehen des selben die Kopf, als  
bewirkte im affinen Bewusstsein.

Es folgt aus dem Besonderen, dass kein  
Lepidopteren und auf keine Weise, zu unter-  
suchen, ob die in dem Besonderen Gegenstand  
selbstem Luftmasse und Lepidopteren auf  
Mafsen bestehen, oder nicht. Denn was, oder

niß, der Apparat sollte kein Rohr Luftleitg.  
 wegen der Dichtigkeit zu übergeben, oder  
 Worgänge in einer geschlossenen Anordnung  
 Kluftzylinder mit Zylinder.

Was mir zu untersuchen ist, ob der Au-  
 geklayte Ring kein Ansehen im Sinne der  
 anwendbaren Geklagten Anordnungen Kluftzylinder  
 mit Anordnungen der Dichtigkeit übergeben  
 mit Worgänge einer geschlossenen Anordnung  
 Kluftzylinder mit Zylinder ist.

Außer der Vorrichtung liegt eigentlich  
 gar kein Baumaterial vor. In dem über-  
 landten Kitzig sind die, Worgängeprotokoll von  
 31. Kitzig 1898, wobei es das Protokoll der

Anspruch/Erziehung gemacht ist, heißt es: „Der  
 Ankläger C. Gmann bemerkt durch seinen Anwalt:  
 May Horn, daß Erinnerung geizig ist gegen Artikel  
 6, Par. 4 vorzugehen, indem Erinnerung geizig  
 mir am 27. Juli dieses Jahres in geheimer Sitzung  
 anstandslos Anzeigenerfüllung der Öffentlichkeit  
 übergeben, indem er Erinnerung geizig aus besagter  
 Sitzung drücken ließ und in offener Luft  
 der Presse veröffentlicht.“

~~Das~~  
 Das ist alles; mir aber kann der Herr  
 wissen, ob die Erinnerung geizig Erinnerung geizig. Der  
 Herr hat mich die geringste Bemerkung  
 dafür, das Erinnerung geizig Erinnerung geizig  
 und vollständig. Die bloße Befreiung, daß  
 es Erinnerung geizig Erinnerung geizig Erinnerung geizig  
Erinnerung geizig. Dies ist die Sache Erinnerung geizig  
 um in Zukunft die Erinnerung geizig Erinnerung geizig

Grundmaterial in solchen Fällen zu ver-  
eulassen. Für vorliegenden Fall können

mir mir ~~der~~ <sup>in</sup> ~~Fall~~ über den Mangel jedem

Grundmaterial mangelt, weil der Augenklage

~~Welle der Zylinder des Drückorgans mit  
Welle längs und über den Drückorgan zu legen, aber in dem Augenklage  
kann es nicht sein, dass der Augenklage der Drückorgan ist.  
Der Drückorgan muss in Arbeit stellt. Mir~~

können aber auf der Zylinder des Auges.

Klagen auf die Zylinder und der Zylinder

des Drückorgans muss gegen ihn sein. Nach

ausreichenden Arbeit kann ein Augenklage

muss gegenwärtig werden, für Zylinder

und die Zylinder der Welle können

Wörter muss angestrichelt werden. Es ist <sup>Welle</sup> ~~Welle~~

der Augenklagen Arbeit in Arbeit, <sup>des Augenklagen</sup> ~~Welle~~

~~Die Appellation zu bestimmen, ob man  
von diesem neuen Patent keine Kuffel  
anordnen kann.~~

Es liegt absolut nicht der geringste Be-  
weis vor, dass die Doktrinen des Jais.  
sich an irgend jemand, der nicht Mitglied

des Licenses Vereinigung sind, was gefiele  
(der Wunsch, dass die vorgeschlagene Bezahlung an die Mitglieder  
des Vereins nicht gewährt werden sollte, auf dem Grundgesetz beruht.)  
münde.) Es liegt ebenfalls kein Grund vor,

dass es an die Auffasslichkeit kann.

Dass jedoch der kläglichste Anwalt in  
den Vereinigungen, in malisibus  
die Appellation verhandelt münde Polyanthel;  
die Gefahr, dass die in den geschilderten Sitzung  
am 27. Juli verhandelte Appellation nicht in  
Hindern Licenses Vereinigung abgedrückt münde,

bestimmte, daß diese Lücken durch die  
Mandatsleistungen und Aufstellungen auf den  
geordneten Sitzung an die Aufstellung gebracht  
werden", aber, abgesehen davon, daß ~~das~~ über.  
führt die Akten können Beweis für die Ver.  
öffentlichung in Zeitungen enthalten, so besteht  
auch die geringste Beweiskraft auf diese Zeit.  
nicht allein zu folgen, daß die Zeitungen  
für Information durch die Zeitungen an.  
halten? können sie deshalb nicht auf diese  
weise gemacht werden?

Es liegen also mehrere Punkte zusammen  
vor, als die Verklärung der Zi. Befragung  
an die Lücken, welche dem angeführten  
Kopf, und das Besondere durch die Kopf, außer.  
dem liegt nicht nur die Befragung der Befragung  
vor.

~~Glückselig, ob das Dokument in offener~~

Mir nehm an, daß die Anordnung in  
offenen Leinwand gefast, ~~am besten~~ ~~des in~~ ~~meine~~  
~~Baumwolllinge~~

der Anordnung glaubte, daß es Grund  
zur Befremdung habe. Es wiffte ein Schreiben  
an die Lehrerinnende, das nach jener Aufsicht  
muß die andere Minde und Befremdung  
fand. Es geht aus dem Charakter der  
Anordnung und aus dem besonderen Gait.  
Es geht hervor, daß der selbe nicht berück.  
in guten gläubigen Landes und  
Aufsicht und meiner Befremdung und  
Abfallung der Wahl in meiner größeren  
Anordnung zu erzielen hoffte, und daß  
an meiner Schreiben denken laß und mein  
an die Lehrerinnende des Lehrerinnende  
die hoff meiner zu dem ganz bewußten  
zuerken meiner großen Anordnung zu den.  
meiner Erklärung an meiner zum Wille und Wille des Lehrerinnende,  
zu erzielen, muß aber nicht an Abfall, an.

Waldigungen mit Handzeichnungen des  
 Auffasslichkeit zu übergeben. Das Man,  
 den Gedicht neipflig, nur auf wohl können  
 den Man, den Juraant neipflagen würde,  
 den ~~Man~~ die Aufsatz hat, Aufforderungen und  
 Handzeichnungen des Auffasslichkeit zu über-  
 geben.

Es hat das Schreiben, den Drucker übergeben,  
 Klaffen mir an, das Drucker sei der kein  
 können gemacht, es wäre insofern angeht.  
 annehmen, daß Gedicht des Schreiben den  
 Drucker zu dem Juraant übergeben, um ihre  
 Verschickung von ~~nicht~~ zu den Vorgängen  
 in einer gewissen Maximalzeit zu machen  
 dies fällt mir schon ein, das ist die große Kosten der  
 Verfertigung zu machen.  
 Gedicht die Licitate. Längen und hat  
 viele Gründe von Misylindern, falls  
 Gedicht der umfangreiche Schreiben viele  
 Gründe Mal mit der Juraant oder der

Sprinkelmassigen Kugeln <sup>2</sup> des Fein,  
 feinsten und Reinsten <sup>oder der Feinsten</sup> <sup>in gleicher Lage</sup>  
 und vollständig fetten (Feinsten <sup>in gleicher Lage</sup>) in  
 solchem Falle davon gewiss, dass ~~es~~ man  
 hat als einen Bestand, als ein Kätzchen  
 andeuten würde.

Das Gewicht der Kugel der Kugelform  
 Gewicht nicht als eine Kugelform  
 von Kugelform mit Kugelform  
 im Jahre 1883 der Kugelform  
 aufgeben. Von <sup>aus</sup> ~~ist~~ als solches anzusehen, <sup>nicht</sup>  
 auch die <sup>ganze Kugelform</sup> Kugelform, <sup>die</sup> Zufall den  
 allgemeinen Kugelform zugehörig zu  
 machen, und das Kugelform nicht.

Auf in der Kugelform an den Kugelform  
 Kugelform nicht die Kugelform  
 Kugelform <sup>mit</sup> Kugelform, <sup>und</sup>

nun in bedachte Forderung.

Die Forderung wird aber nicht durch  
den nachherigen Akt zum Kaufman,  
die Forderung nicht durch den Kauf  
oder aus Kaufsartikeln ist kein Recht  
und ist nicht prüfbar.

Wir erwähnen in dem Kaufman  
Artikel keine solche Absicht zu unterbreiten  
und finden auf keinen Grund für irgend ein Recht, das auf einen  
Absicht der Lösungsmittel zu pflichten, pflichten lassen.  
§ 81 der Bundespartitur des Kauf  
die Kaufs der Aufhebung des Kaufs über ein  
bündnispflicht mit einem Kaufman  
betragt verfangt werden. Wir können  
für mich nicht finden, <sup>mit dem Kaufman</sup> ~~mit dem Kauf~~ <sup>und nicht</sup> ~~mit dem Kauf~~  
Kauf ist, aber ~~der~~ die Forderung nicht Geld.  
Sicht können wir nicht als Kaufman in  
einem der Bundespartitur betragen, <sup>dem</sup> ~~finden~~.  
Sollte <sup>beginnen sich dies auf</sup> ~~es~~ <sup>die</sup> Forderung ~~aus~~ <sup>aus</sup> ~~dem~~ <sup>dem</sup>  
Merkmal der Absicht mit dem Kaufman keine  
Kaufmanpflichten aufgeben können, und nicht eine  
pflichtige Kaufs werden.

In dem Besonderen Gedichte, welches diese ganze  
 Kontroverse summarisch darstellt, sind die  
 beiden Mischlingen des Besonderen Hauptaugen-  
 getroffen. Derselben Mischlingen des Besonderen  
 können kein Einwirken über den Augsklayten  
 zu Grunde zu liegen.

Die Länderspartitur besagt: (Kriegs-  
 Klayten und Augsklayten, Abb. 1 & 2). Mischlingen  
 des Besonderen, welche für das Besondere zu  
 nicht werden, müssen die Erklärung abgeben,  
 daß sie kein geschuldetes Gutachten an den Klay-  
 ten haben und nicht als Besondere zu  
 kommen. In Bezug auf Besondere mit  
 glinder ist das Besondere nicht in den Mischlingen zu  
 liegen. Auf dem Besonderen des Besonderen  
 ist nicht das Besondere des Besonderen,  
 daß nur keine geschuldeten Besonderen geben,  
 nicht möglich. Es liegt aber jedenfalls  
 in der Absicht des Besonderen seinen Augen  
 Klayten nur geschuldeten Besonderen zu  
 geben.

Dies können nur nicht durch ~~ausdrücken~~  
 den Angriffen als einem ~~eingestrichen~~  
 Richter über den <sup>Ausgang</sup> ~~Klage~~ zu betrachten,  
 der Haupt, dass formell ein ~~Recht~~.  
 Anlegter als Klage auftrat kann ~~man~~  
 nicht ändern.

~~da mir~~ ~~Grund~~ Dies haben nicht nötig,  
~~zu~~ ~~erklären~~, als ~~die~~ ~~Recht~~ ~~des~~ ~~Verfall~~ ~~zufällig~~ ~~war~~, ~~da~~ ~~auch~~ ~~die~~ ~~anderen~~  
~~die~~ ~~Recht~~ ~~zu~~ ~~erklären~~, ~~da~~ ~~auch~~ ~~die~~ ~~anderen~~  
 Gründe ~~genügend~~ sind, ~~das~~ ~~Verfall~~ ~~gegen~~  
 Gesetz ~~nicht~~ ~~zu~~ ~~erklären~~.

Wir erklären ~~genau~~ ~~das~~ ~~gegen~~  
 Gesetz ~~zufällig~~ ~~Verfall~~ ~~das~~ ~~Verfall~~  
 für ~~nicht~~ ~~gültig~~ ~~mit~~ ~~unter~~ ~~die~~ ~~Effekte~~  
~~der~~ ~~Genossenschaft~~ ~~an~~, ~~Gesetz~~ ~~in~~ ~~alle~~  
 seiner ~~Kraft~~ ~~als~~ ~~Verfall~~ ~~mindere~~  
~~nicht~~ ~~zu~~ ~~erklären~~.

~~die~~ ~~Genossenschaft~~ ~~gegen~~ ~~den~~ ~~Verfall~~ ~~nicht~~ ~~zu~~ ~~erklären~~  
~~die~~ ~~Genossenschaft~~ ~~gegen~~ ~~den~~ ~~Verfall~~ ~~nicht~~ ~~zu~~ ~~erklären~~  
~~genau~~ ~~mit~~ ~~Verfall~~ ~~alles~~ ~~Genossenschaft~~ ~~und~~ ~~alle~~ ~~Recht~~  
~~mindere~~ ~~die~~ ~~Genossenschaft~~ ~~das~~ ~~Verfall~~ ~~nicht~~ ~~zu~~ ~~erklären~~.

Jan. 19.	Ind. Paper Co.	0.75	
. 19	Kallebeek	2.25	
			33.55

Jan. 11.	Turkischer Seminars.		
	Geo. Doumeyer	20.00	
	Suder, H.	10.50	

Jan. 19.	Boch. H.	925.00	
. .	Toll. Cash.	22.10	
. .	Jäger, Dr.	22.10	

999.70

Jan. 11.	Salair.		
	Steupfel.	100.00	
	Metzger, H.		
	C. Fid. + Casuelle	25.00	

125.00

Jan. 19.	Ausgaben:		
	Steupfel. Theo.	19.50	

19.50.

. .	Briefmarken		
. .	Steupfel. Theo.	10.00	
. .	Metzger, H.	10.00	

20.00

Ausgaben, im Ganzen: \$1197.75  
 Sodann ein Bank-deposit von \$1062.<sup>54</sup> verbleibt.

Der Ausschuß für gäbige Jahresarbeiten Briefe zu versen.  
 Der Ausschuß für Klatschungen, zusammen mit dem Ausschuß für gäbige,  
 letzte Jahr in Bezug des Turners Leidzeit (von der Chicago-Turngemeinde) getref-  
 fene Entscheidung sein folgt vor:

(Dies eingehaltene Forderung!)

Der Briefe würde in der gefälligen Form angenommen, - das würde Turner  
 Suder als Mitglied der Chicago Turngemeinde von der Abfassung unterhalten.

Der Antrag, beiden betreffenden Parteien Abschriften der obigen Entschei-  
 dung zuzufallen würde angenommen.

Sein Antrag daß die Bundes-Kommission in einem Circular aufgefordert  
 würden, für Gründung eines Fonds für die Kosten des vorstehenden  
 C. Hermann Koppe beizutragen, sowie daß prominente Mitglieder der versch.  
 Kommission auf besonders aufgefordert würden, der Forderung dieses Beschlusses aus-  
 zusprechen, würde angenommen.

Der nächste Beschlusses würde angenommen, die Abfassung des betreffenden  
 Circulars zu überlassen.

Der

Wahr den ringezugenen Fortschreitungen ist eine festsitzung des  
Herrn H. Braun von St. Louis, ein Sol. Helen Lagarde aus Providence  
R. I. zu einer im April in Boston begangenen Anwesenheit d.

als Delegatin des Bundes zu kommen. Hinführender  
Debatte wird der Antrag gestellt, und angenommen: dass der erste Post-  
werk in den Tümen Elmhurst in Boston offen, ob derselbe gewillt sei  
als Delegat zu fungieren.

Ein Antrag des ersten Postwerkes, betreffend die Auffassung  
eines Brief-Depositoriums, betreffend wird angenommen.

Durch Abstimmung.

H. Jäger.  
Protocoll. Postwerk.

### 9te Sitzung, Samstag den 4<sup>ten</sup> März 1899.

Herrn Turner Sutter wurde alle Mitglieder des Vorortes ausgesondert.  
Die Anwesenheit wurde von Herrn Dreyfus, Herrn Franklin Vanuegut, eröffnet  
und das Protocoll der letzten Anwesenheit vorgelesen und angenommen.

Der Ausschuss für das Tümler-Seminar stellt den Antrag, dass als festsitzung  
im Direktorium des Seminars für Herrn Wm. Herre, welcher die Führung abgelaufen hat,  
auf Empfehlung des Direktorium-Mitglieds Beck, Herr Otto Lust und Milisander  
ernannt wurde. Würde angenommen.

Ein weiterer Antrag desselben Ausschusses: Auf ein von Herrn Prossius, zu  
entstehendes Blatt in der Anzahl von nicht weniger als 50 und nicht mehr als 100  
Seiten pro Jahr zu abonnieren, und zwar zum Zweck der Verbreitung der Tümler-Logik,  
würde an denselben Ausschuss zum Besonderen die nächste Anwesenheit vorzubringen.

Der Antrag des Ausschusses, dass Vertreter mit Besonderen angewiesen würden, die  
Tümler von #1557 zu sein, sei nach der Beschlüsse des Seminars nötig sein wird, dem Seminar  
mitzugeben, würde an den Finanz-Ausschuss zum Besonderen die nächste Anwesenheit vorzubringen.

Seine Empfehlung des ersten Mitglieds des Seminar-Direktoriums von #25 würde  
abgeschickt an den Finanz-Ausschuss vorzubringen. Reinhardt

Der erste Ausschuss beschließt, dass Buffalo abgelaufen habe, den Tümler-  
tag dort abzuhalten, und dass ein Standort solle aufgefunden werden. Es würde ferner  
beschlossen, dass der in der nächsten gemeinsamen Kreis-Sitzung zum Tümlerfest bis auf etwa  
#100 belaufen würde.

Der Antrag des Ausschusses, den Tümler Rich. Postuch als Leiter des  
Tümler-Festes im Jahr 1900 zu ernennen, würde angenommen.

Der Ausschuss für gewisse Angelegenheiten berichtigt über die mitgetheilten und in der Bundesgesetzgebung veröffentlichten für März nächsten Monats Kreis der freispäander Klauigkeit gegen die in § 72 der Bundesstatuten geforderten gewisse Angelegenheiten in der Form - Warum gefordert werden? sowie: Sollten Beschlüsse und Form = oder Maßnahmen abgefallen werden?

Der Ausschuss berichtigt ferner, dass eine Revision der Plattform und der prinzipiellen Lauffläche des Turnbundes für den Monat März vorgeschrieben sei.

Der Ausschuss für Gesetzgebung macht bekannt, dass die Chicago Turngemeinde Klauigkeit gemacht habe, um die Angelegenheiten zu appellieren, in Bezug der Turngemeinde gegen den Turn Bund.

Im Betreff eines Auftrags, der Chicago Turngemeinde, ob § 1 des "Allgemeinen Beschlusses" auf den Turn Bund in Anwendung kommen, würde ein diebzuglicher Auftrag an den Ausschuss für Gesetzgebung zurückzugeben, um in der nächsten Versammlung zu entscheiden.

In der Cincinnati Turngemeinde wurde der Turn Bund August Klub wegen unzureichender Teilnahme gegen den Turn Bund angeklagt. Es erfolgte eine Klauigkeit des Turn Bund Klub eine Appellation von dem Bezirks-Vorstand, und dieser wurde sich betreffs Klauigkeit der bezüglichen Beschlüsse in der Bundesstatuten an den Vorstand. Es wurde der Auftrag gestellt und angenommen, dass der Bezirks-Vorstand für folgende Antwort zu stellen: Der Vorstand kann in einem Beschlusse, welche später natürlich anders als Klauigkeit vor ihm kommen könnten, nicht seinen Klauigkeit abgeben, weil er dadurch in die Lage versetzt werden könnten, später über seinen eigenen Beschlusse zu Gericht zu sitzen zu müssen. Sollten jedoch beide Parteien dem Vorstand zugewandt sich schriftlich verpflichten, dass ein Vorwand abzugeben Klauigkeit als Klauigkeit angesehen, so ist der Fall bereits, wenn Antwort zu kommen zu lassen.

Es wurden ferner vom Ausschuss für Gesetzgebung beschlossen: Dass in dem von T. V. St. Paul, veröffentlichten Paragraphen im Pinner der Bundesstatuten abändert würden, sowie: diesen Turn - Verein zu empfangen, auf ein gewisse Komitee zu gründen, - mit ferner: dass die Statuten des Marine T. V. als auf den Beschlüssen der Bundesstatuten abändert würden - beide Angelegenheiten werden getrennt.

Klausele machte der Ausschuss die Angelegenheiten, dass sich der Bundes-Vorstand im Staat Indiana incorporen lassen, und ein diebzuglicher Auftrag würde nach langer und lebhafter Debatte angenommen.

Ein Auftrag, den Marine, Ills. T. V. in der Stadt aufzunehmen, würde angenommen, jedoch nach der Bedingung, dass die Statuten - wie vom Ausschuss für Gesetzgebung spezifiziert - abändert werden.

Ein weiterer Auftrag, auf den St. Paul T. V. in Bezirk des Staat aufzunehmen - würde, mit Ausnahme derselben Bedingung wie oben, angenommen.

Der Turn - Komitee stellte der Auftrag, dass in Zukunft alle Klauigkeiten an dieses Komitee direkt zu kommen werden, würde angenommen.

Von den eingetragenen Korrespondenzen würden die folgenden veröffentlicht: Der Vorstand des T. V. "Wisconsin" macht den Bericht mit Bezirks-Vorstand

des Vaterland-T. Vereins.

Der Seattle, Wash. Turnverein macht die Namen der in letzter Sitzung dieses Vereins erwählten Bezirksbeamten bekannt, nämlich:

- als Vorstand: Turner H. J. Claussen,
- " Schriftwart: " Max Liebert,
- " Rückwart: " Chas. Mischke
- " Jungwart: " Adolf Muench.

Herr Turn-Bezirk "Minnesota" wird die Auflösung des Abtritts aus Bezirk mit dem der Duluth Turnverein gemacht.

Aus Philadelphia wandern die Namen der als Auf- Aufsichtsführer, warden Turner für die im Jahre 1900 in Philadelphia stattfindenden Landesfest mit folgendem:

- 1. Vorsitzender: H. D. Auer, n. d. Phila. Turnverein.
- 2. " : Herrm. Dähmert. v. Southwark T.V. Phila.
- 3. " : Jos. Sittert. vom Germania v. Roxborough, Phila.
- Protokollirender Secretär: Herrm. Strumpfer, n. d. Phila. Turnverein
- Correspondirender " : Geo. H. L. Haar, " " "
- Schatzmeister: Louis Gratz, Jr.

Der Pittsburg T. Bezirk meldet, dass er den T.V. zu New Kensington wegen Nichtbezahlen der Beiträge aus Bundesbeiträge suspendiert hat, sowie dass der T.V. East Pittsburg wegen Nichtbezahlung der Bundesbeiträge in Klagen gegen, mit Nichtbezahlen der Bundesbeiträge auf 6 Monate suspendiert sei.

Der Bericht des Platzmeister für den Monat Februar ist, wie folgt:

Bank-Depositorium am 1. Feb. 1899. #1062<sup>54</sup>

Die Einnahmen:

Feb. 9. Vom New England T. B.	#244. <sup>10</sup>
" 23. " Lake Erie T. B.	100.00
" 28. " St. Louis T. B.	#255.60
" " " Hoboken T. V. für Diplom	.60
	<hr/>
	\$630.30.

Die Ausgaben:

Der Palau, für Turner Hauptfest	#100.00
Der Green Luder (Ausgaben)	9.00
" Bertermann Floral Co	75.45
" Geo. J. Mayer	5.95
" Ind. Nl Bank, charges on check	30
" Entelberg Co, Briefbogen	16.50
" Hallenbeck Co.	2.25
" Tribune Publ. Co.	60.00
" Briefbogen, Licht Zoll	9.77
	<hr/>
	#229.22

Es verbleibt also am 28. Feb. in der Bank ein Depositorium von #1463<sup>62</sup>

Der Bericht des Platzwartes, dass der vom N. E. Turubezirk eingeleitete Markt gestoppt wurde, und mit dem Besuchen auf Anweisung des Landrats, einflusslich der Posten von #1.74 an den Bezirk zurückgegeben wurde - wurde gutgeheissen.

In Bezug auf die in letzter Sitzung angeordnete Gründung eines Unterstützungsfonds für die Witwen des ~~von~~ Herrn. Bocke wurde beschloffen, dass die bezüglichen Anträge vorläufig auf sich beruhen zu lassen, da Frau Bocke sich gegen die Annahme der Unterstützung ausgesprochen hat.

Es wurde beschloffen auf ein Antrag gestallt, dass der vorerwähnte Aufsatz betreffs der Incorporation des Klosters nach einmal in die Statuten eintragung gezogen wurde, sowie ein Capitalisationsantrag, die Angelegenheit dem Ausschuss für Gesetze zum Bericht in der nächsten Versammlung zurückzugeben. Beide Anträge wurden angenommen.

Darauf Vertagung.

*J. Jaeger.*

Protokoll. Pfingstmontag.

10te Sitzung, Donnerstag, den 1. April, 1899.

Herrn Turner Dr. L. Burckhardt und Turner C. C. C. waren als Mitglieder anwesend.

Der erste Vortrag, Turner F. Vonuegut, eröffnete die Versammlung; das Protokoll der letzten Versammlung wurde, wie vorgeschrieben, angenommen.

Es folgten darauf die Berichte der verschiedenen Ausschüsse:

Der Ausschuss für das Lager = Pannier berichtet, dass in Bezug auf die vom Turnlehrer Prosius freizügig abgegebene Markt nach seiner Definitionen Ausschüsse vorgelagt wurden können, da man sich auf die erklärenden Berichte vom Verfasser verweisen.

Es wurde sodann das Ansuchen betreffs des in letzter Versammlung erwähnten Direktorium-Mitgliedes, Otto Cunt, vorgelagt.

Der Ausschuss für (Anschaffung) von Büchern berichtet, dass sich die Ausgaben für den Turnlehrer auf mehr als \$100 - wie in letzter Sitzung angegeben - belaufen werden, dass wurde ein gemeinsames Ueberlegen sich erst später beschließen lassen.

Die Feststellung des Ausschusses - angeordnet durch Turner R. Peruch, dem beizustimmen dass der Direktorium - dass die Masseneinrichtungen aus 4 Gruppen zu je 4 Klubs bestehen lassen, von denen jedes eine 2 Gruppen <sup>haben</sup> sein auf dem Turnplatz unserer zu bestimmen sind, zur Durchführung gelangt - wurde angenommen.

Sein neuer Vortragsvorleser Louis Lepper in Terre Haute angewandt freigegeben:  
 Laß der Ober am 7. April d. J. für Shelbyville, Ind. nachfindenden Lehrer-  
 Versammlung einen Vorkursus mit Indiana-Geographie geordnet werden, um  
 dort wirkliche Propaganda für die Freie Schule des Turnvereins in  
 die öffentlichen Schulen zu machen, wieweil mit dem Zusatz angewiesen:  
 daß die Vorkursus für das Unterrichten sich auf nicht mehr als \$25.  
 belaufen dürfen. Der Vortrag, daß der Ort-Orte Turnverein von Indiana  
 gelist beauftragt wurde, einen Kassa für Shelbyville zum vorerwähnten  
 Zweck zu stiften, wurde angewiesen.

Im Hinblick auf den Vorkursus, den Vortrags H. Ritter von Johnston,  
 Penn. auf ein von demselben gestelltes Gesuch: die Anstaltung des  
 Jahres-Konvents beim diesjährigen Bezirk-Konvent des Pittsburg T. B. -  
 abhängig zu beschließen, - und zwar mit Hinweis auf die finanzielle  
 Lage des Konvents - wurde gutgeheissen.

Sein weiterer freigegeben des diesjährigen Vorkursus, den Vortrags  
 M. Straus von Denver auf seine beiden Vorposten wie folgt zu antworten,  
 wurde gutgeheissen: Betreffs der Stellung eines Kreis-Medaille für  
 den besten Vortrags auf Landeskongressen, - daß ab jedem Turnbezirk oder  
 Turnverein freigestellt, eine Kreis-Medaille zu stiften; - und betreffs  
 der Beschickung der für den Welt-Kongress mit einer aus 8 Mann  
 bestehenden Vorklasse; - daß er seine freigegeben an die in diesem  
 Kommissar begabten Vorkursus wisse.

Der Bericht, daß der Vortrags Gust. Boyer sich bereit erklärt  
 habe, die Leitung des Lok- und Ring-Europas im Auftrage an den  
 diesjährigen Landeskongress zu übernehmen, und daß die vorerwähnten  
 Reise- und Unterhaltungskosten desselben die Summe von \$50 nicht  
 überschreiten werden, wurde angenommen.

Auf die freigegeben, betreffs Festsetzung des Zeitpunktes des  
 Vorkursus an alle Vortrags einen Auftrag in der Form der Freigegeben  
 zu veröffentlichen, wieweil zum Nachschuß verboten.

Der Nachschuß für Gasetze beauftragt, daß der Chicago-Turnverein  
 auf die in voriger Sitzung verordnete Aufgabe: Ob. St. der "Allgemeinen  
 Bestimmungen" auf ihrem Landzeit in Übersetzung kommen, die Antwort  
 in folgender Form gestellt wurde: Da die Chicago-Turnverein immerfort  
 den vorerwähnten Text Appellation angenommen hat, so ist § 1. der  
 allgemeinen Bestimmungen in Kraft.

Der Nachschuß wurde vom neuen Kommissar angefordert, wegen Inco-  
 poration in der nächsten Sitzung zu berichten.

Vom Finanz-Nachschuß wurde berichtet, daß der Direktorium  
 des Vorkursus-Komitees an den Vorkursus Fager schon die Summe  
 von \$125 mit dem Betrag des Komitees bewilligt und ausgezahlt  
 hat, als dem Fager vom Konvent (des Turnvereins) Vorposten von  
 \$125 bewilligt wurde, von welcher Summe ihm bis jetzt \$50. überbe-  
 halten sind; Der Nachschuß stellt den Betrag, daß der Kommissar von \$15.

Sein neuer Vortrags Louis Lepper in Terre Haute ungenügend freigelegt;  
 Laß der Ober am 7. April d. J. für Shelbyville, Ind. nachfindenden Lehrer-  
 Anwesenheit eine Vorklasse mit Indiana's geistlich wurde, um  
 dort wirkliche Propaganda für die Freie Schule des Turnvereins in  
 die öffentlichen Schulen zu machen, würde mit dem Zusatz angenommen:  
 daß die Vorklasse für das Unterrichten sich auf nicht mehr als \$25.  
 belaufen dürfen. Der Antrag, daß der Ort-Orte Turnverein von Indiana  
 gelist beauftragt wurde, eine Klasse nach Shelbyville zum vorerwähnten  
 den Zweck zu schicken, würde angenommen.

Der Aufsatz des Oberpräsidenten, dem Vortrager H. Ritter von Johnston,  
 Penn. auf ein von demselben gestelltes Gesetz: die Anordnung des  
 Landes-Konvents beim diesjährigen Bezirk-Turnfest des Pittsburgs. P. -  
 abhängig zu beschreiben, - und zwar auf Grund auf die finanzielle  
 Lage des Konvents - würde gutgeheissen.

Sein weiterer freigelegung des beschriebenen Oberpräsidenten, dem Vortrager  
 M. Straus von Denver auf seine beiden Vorklässe wird folgt zu antworten,  
 würde gutgeheissen: Betreffs der Stellung eines Kreis-Medaille für  
 den besten Turner auf Landesfesten, - daß es jedem Turnbezirk oder  
 Turnverein freistehet, eine Kreis-Medaille zu stiften; - und betreffs  
 der Beschickung der für das Welt-Ausstellung mit einer auf 8 Mann  
 bestehenden Vorklasse; - daß er seine freigelegung an dem in diesem  
 Konvent tagenden Vortragerstag wüßte.

Der Bericht, daß der Vortrager Gust. Boyer sich bereit erklärt  
 habe, die Leitung des Landes mit Ring-Einspiel im Aufschuß an dem  
 diesjährigen Festtag zu übernehmen, und daß die vorerwähnten  
 Ring- und Unterhaltungskosten desselben die Summe von \$50 nicht  
 überschreiten würden, würde angenommen.

Auf die freigelegung, betreffs Festsetzung des Zeitpunktes des  
 Vortragerstages an alle Vortrager einen Aufruf in der Form der Freigelegung  
 zu veröffentlichen, würde zum Beschluß kommen.

Der Aufsatz für Gatzka beauftragt, daß der Chicago-Turnverein  
 auf die in voriger Sitzung erwähnten Aufgaben: Ob. S. der "Allgemeinen  
 Bestimmungen" auf ihrem Landtag in Untersuchung kommen, die Antwort  
 in folgender Form gestellt wurde: Da die Chicago-Turnverein immerfort  
 den vorgeschriebenen Freie Appellation angenommen hat, so Art 51. der  
 allgemeinen Bestimmungen in Kraft.

Der Aufsatz würde vom neuen Gesetz angefordert, wegen Inco-  
 poration in der nächsten Sitzung zu berichten.

Vom Finanz-Ausschuß würde berichtet, daß der Direktor  
 des Turnvereins - Amineal an den Aminealigen Fager schon die Summe  
 von \$125 mit dem Leyat des Amineal bewilligt und ausgezahlt  
 hatte, als dem Fager vom Konvent (des Turnvereins) der Aufsatz von  
 \$125 bewilligt würde, von welcher Summe ihm bis jetzt \$50. überbe-  
 halten sei; Der Aufsatz stellte den Antrag, daß der Aufsatz von \$15.

an den Vorort zurückgeschickt wurde. Dieser Auftrag wurde durch einen  
weiteren Auftrag verändert und so angenommen, daß das Direktorium  
aufgefordert wurde, die ganze Summe von \$125 an den Vorort zu-  
rückzuschicken.

Im Auftrag der in voriger Sitzung angeordneten Forderung des  
früheren Direktoriums Mitglieds, Thurner Reichardt wurde beschlossen, daß  
der Sekretär beauftragt wurde, Thurner Reichardt aufzufordern, die von  
ihm zurückgeschickten \$25 sofort an den Bundes-Vorort zu schicken.

Der Aufsatz berichtet ferner die in Briefe des Sekretärs  
angelegtesten Zustimmungen als richtig angenommen zu haben.

Der Brief des Sekretärs für den Monat März lautet wie folgt:

März 1.	Bank Depositionen :	1463 <sup>62</sup>
.	Erhalten vom Suedl. Central T. B.	19. <sup>20</sup>
. 20.	Chicago T. B.	250. <sup>00</sup>
.	Missouri Valley T. B.	90. <sup>00</sup>
.	- für Diploma	4. <sup>60</sup>
.	von R. Lauterbach	55. <sup>00</sup>
. 24	für Kaufnahme Gebäude, St. Paul, Minn.	3. <sup>00</sup>
.	von Florida T. B.	2. <sup>00</sup>
. 28	von New York T. B.	193. <sup>40</sup>
. 29	für Bundes Constitutionen (Kauf)	6. <sup>00</sup>
		<u>623.<sup>20</sup></u>
		\$ 2086 <sup>82</sup>

März 21. Auszahlung: für Calver - an H. E. Metzger \$75.  
 an C. Toll 45.  
 an Th. Stempel 100.  
 an Dr. W. Jaeger 25  
 " für Mieth bis April 1. 60  
 an H. Binder 6.  
 " für Möbeln (A. G. Kells Mfg Co) 43.90  
 " an D. T. L. - Pinner 800.  
 Zurückzahlung an D. Sud. N. L. Bank (New England N. B.) 275.87  
 check

---

\$ 1430.77

Es verbleibt also ein Bankausgang von \$ 656.05.

Von den eingelaufenen Korrespondenzen kamen die folgenden  
zur Besprechung: Bezugsaufwand auf eine neue Milwaukee T. B.  
aufstellung besprochen, in welchem von der in der Bundesgesetzgebung zu San  
Francisco angenommenen Maßnahme: daß eine Postämter von 5¢  
zur Deckung des Defizits für die Bundespost in Milwaukee zu setzen sei,  
winnend wurde, würde der Auftrag gestellt und angenommen,  
daß diese Postämter ausgeschrieben und das in der Sache Geld an den  
Milwaukee von Herrn zurückgezahlt wurde.

American Association  
with the Bureau  
of Physical Education

Der Bezirksausschuss berichtet, daß Turner Eberhardt, Boston, bei der  
Jahresversammlung, N. H. S. P. E. nicht als Delegat des Turnvereins  
fungieren kann; daß aber vom Turner Eberhardt der Vertreter Dr. Arnold  
aus New Haven als Delegat vorgeschlagen wurde. Der Bezirksausschuss hat darauf  
hin - weil die Zeit drängt, diesen Herrn mit dem Auftrag gesandt, aber  
nach keine Antwort erhalten. Das Vorgehen des Bezirksausschusses würde  
gütlich sein.

Der Turn-Verein "Eintracht" in Mayville, Wis. meldet,  
daß die Vorstands-Liste für den Turn Bezirk Wisconsin für das  
die folgenden Turnvereine zusammensetzt: Elvin Dreyer, I. Gaufer,  
Hans H. Forkmann, I. Gaufer; Herm. A. Martens,  
Bezirksausschuss mit Carl Grashorn, Schriftmeister.

Auf den Jahresbericht des Turnverein Mississipi T. B. ist zu er-  
wähnen: daß die T. H. Garverillo und East Davenport wären.  
Neben sind, jedoch der Bezirk umfasst nur 15 Vereine mit  
1275 Mitgliedern bestehend.

Der South Bend T. V. berichtet die Aufstellung des  
Turnvereins Hans Seiferts wegen unzureichender Leistungen  
sowie Unterpfändung von Vereinsgeldern.

Auf eine Anfrage vom New Jersey T. B., ob irgendwelche  
Bestimmungen getroffen dem Bunde mit dem Bundes-Verein be-  
stehen, wenn der letztere ausgeflutet wäre, sollten von beider-  
seits Turnvereine für Turnvollständig abgedrückt, würde befestigt.  
Für den N. J. T. B. mitzutheilen, daß es dem Turn-Verein über-  
lassen bleibt, selbst darüber zu bestimmen, was er annehmen  
will oder nicht. (Es handelt sich in diesem Fall um eine sehr aus-  
sagekräftige Arbeit eines Turnvereins Seikel, der die Oberleitung  
seiner gesammten Turnvereine zur Ausbildung von Turnvereinen  
des N. J. Bezirks übernommen hat).

In Bezug auf eine Petition des Columbia T. V. von  
Philadelphia hinsichtlich der Verhaftung eines Organisations-  
Vater Jahn und seiner jüngeren unter den Turn-Vereinen des Bundes  
bestehend, und zwar zum Zweck der Befreiung des zum Lohn eines  
Turnvereins notwendigen Geldes, würde dem Bezirksausschuss der Auftrag  
ertheilt, sich an den Phila. T. B. zu wenden, ob dieser die  
Fortsetzung des Vereins als berechtigt anerkennen oder nicht.

- In folgenden Punkten würden gestellt und angenommen:
1. Daß der Vorsitzende sich wende an den New York T. B. um Aufklärung  
wegen der protestantischen Arbeit.
  2. Daß sich der Finanz-Vorsitz über die vorgeschickten Gelder  
Kontingenzgelder durch den Turnvereins informieren und demnächst berichten.
  3. Daß es dem Vorstand erlaubt sei, im dem jetzt herausgegebenen Jahres-  
Bericht des Bundes gewisse Einzelnheiten, Zusammenfassungen von un-  
erlässigen Fragen zu machen, daß unter dem Vorbehalt, daß die betref-  
fenden Einzelnheiten in einzelnen Bezirken od. Vereinen nur in geeigneter Stelle  
aufgeführt werden.



des Bezirkes der folgenden Beschlüsse angenommen sei:

Die 35. Tagung des Turnbezirkes "Wisconsin" empfiehlt dem Bundesvor-  
ort, um die grossen Reisekosten zu ersparen, die Delegaten zu den Prüfungen im  
Turnlehrer-Seminar aus Milwaukee oder deren Nachbarschaft zu erwählen."

Es würde der Antrag gestimmt, diesem Antrag der 35. ten Tagung  
des Turnbezirkes Wisconsin auf den Tisch zu legen, sowie dem selben Beschlusse des  
Landesvororts zu beauftragen, beim Direktorium anzufragen, warum die Prüf-  
ung des Turnlehrer-Seminars stillsteht. Der Antrag wurde angenommen.

2) Ein Gesuch des H. L. "Minnesota" um Fortsetzung der letzten Jahres-  
tränge für den Duluth T. V., die der Vorort für denselben ausgestellt sollte.

Der Antrag, diesem Gesuch zu entsprechen, wurde angenommen.

3) Auf einen von Boston Turn-Verein erhaltenen Einladung, zu dem  
Festbankett eines Jubiläumstages eines Vertreters des Landes-Vororts  
zu speisen, wurde der Antrag gestimmt und angenommen, dass der  
sichere Beschlusse angenommen wurde, einen entsprechenden Glückwunsch-  
Schreiben dem Verein zu übersenden.

4) Ein Dankeschreiben des Dr. E. H. Arnold, der vom Land als Delegat  
zu der A. N. A. P. E. nach Boston geschickt war, und der über  
die Verhandlungen dieser Convention in der Turnzeitung sowie in "Mind and  
Body" zu berichten verspricht, - wurde angenommen.

5) Haupt im Dankeschreiben der American Association for the Advance-  
ment of Physical Education, durch den Beschlusse der A. N. A. P. E.,  
Herrn J. Blake Hillier.

6) Es würde ein ~~Protokoll~~ des Direktoriumsmitglied für das Turn-  
lehrer-Seminar, Herr F. Boeck, anfragen, in welchem die Mitwirkung  
war, das das Direktorium auch wieder vollständig organisiert sei,  
und dass Herr Otto Just zum Vorsitzenden ~~des~~ ernannt sei.

7.) Ein Brief T. B. meldete die Indignation der folgenden Vereine:

Des Leanton, Penn. T. V., Columbia T. V., Washington D. C.,  
und Germania T. V. Phila. wegen Nichtbeachtung rückförmiger Schritte.

8.) Ein Schreiben des besagten Mannes, dass der New Engl. T. B. einen Brief  
von #274 - sein Erklärungsbrief - eingepostet habe.

9. Ein vom Turner Jugendbund, vom Turn-Verein Vorwärts, Brooklyn  
eingekommen (Anfrage an den Bund, wegen) Appellation gegen ein vom  
Vorort des New Yorker T. B. ausgesprochenes Verdict, würde um die  
Ansprüche für Klagen und Gesetze zum Besitze überweisen.

Darauf Vorlegung.

J. Jaeger.

Protokoll. Beschlusse.